

LA SEMANA CATÓLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Oficinas de la Habilitación
del Clero.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN EN LA DIÓCESIS

Una peseta 50 cénts. por semestre.
Número suelto: 10 cénts. de peseta.

SANTOS DE LA SEMANA

DIA 11.—*Domingo.* San Pío I, Papa y mártir.

A la muerte del glorioso mártir y Papa San Higinio fué elegido por unánime consentimiento Pío I, natural de Aquileya, donde recibió cristiana educación que después perfeccionó en Roma, haciendo asombrosos progresos así en el estudio de las sagradas letras como en la ciencia de la salvación.

Tan luego como ocupó San Pío la Cátedra de San Pedro, celoso de conservar en toda su pureza el sagrado depósito de la fé que tenía á su cuidado, expidió un decreto mandando que todas las Iglesias del mundo se conformasen con la tradición apostólica, observada por la Iglesia Romana en todos tiempos en orden á la celebración de la Pascua para no concurrir con los judíos en la época de su celebración; y esto mismo confirmaron después muchos concilios.

Progresando la fé en un tiempo en que el Emperador parecía haber suspendido toda persecución, el Santo Papa se aplicó á restablecer en todas partes la disciplina eclesiástica. Prohibió bajo penas muy grandes que los bienes de la Iglesia se enagenasen ni aplicasen á usos profanos, y

mandó que se admitiese á todos los que desearan abrazar el cristianismo sin distinción de judíos ni gentiles. Impuso severas penas por la negligencia ó descuido en la celebración del Santo Sacrificio, si por su culpa se derramase ó vertiese la preciosa sangre de Cristo, ordenó también que las vírgenes consagradas al Señor no profesasen hasta los 25 años.

Auxiliado de San Justino, el filósofo, quien con su autorización tenía abierta escuela de virtud en Roma, combatió y persiguió sin tregua á todos los herejes de su tiempo, siendo los que más ejercitaron su celo y vigilancia el heresiarca Valentín, que con su extraordinario talento y vivo ingenio, añadiendo una estudiada exterioridad de virtud, engañaba á muchos incautos hasta que fulminando contra él todas las censuras de la Iglesia y persiguiéndole sin descanso exterminó su secta; y el no menos funesto heresiarca Marción, quien, separado de la comunión de los fieles y por despecho abrazó la herejía de Cerdón, añadiendo muchas más impiedades á las de este hediondo heresiarca, de suerte que viniendo á Roma San Policarpo y encontrando le Marción en la calle le preguntó: *¿No me conoces? Sí, respondió Policarpo, conócote muy bien por hijo de una*

génito de Satanás. Este impío procuraba disfrazarse con fingidas apariencias de arrepentimiento y devoción, con lo que engañó á muchas gentes sencillas; pero el Santo Pontífice le desenmascaró y excomulgó.

Tan ejemplarísima y santa vida tuvo dichoso fin, alcanzando la corona del martirio, pues aunque el Emperador Antonino no persiguió á los cristianos en su reinado, los ministros aprovechaban para sus miras particulares los edictos contra la Iglesia que seguían vigentes; y delatado el Santo Pontífice como cristiano por no poder sufrir su apostólico celo é inflexible rigor contra los enemigos de Jesucristo, le arrestaron y después de muchos sufrimientos perdió la vida en defensa de la fé de Jesucristo el día 11 de Julio del año 165, á los nueve y medio años próximamente de su elevación al Pontificado.

El rezo es de los santos Papas y Confesores Cirilo y Metodio, con rito doble y color blanco

DÍA 12.—*Lunes*. San Juan Gualberto, San Paulino, Obispo y mártir, Santa Epifania, mártir y Santa Marciana, Virgen y mártir.

Se reza de San Juan Gualberto, abad, con rito doble y color blanco.

DÍA 13.—*Martes*. San Anacleto, Santa Mirope y San Serapión, todos tres mártires.

El Rezo es de San Anacleto, Papa y mártir, con rito semidoble y color encarnado.

DÍA 14 —*Miércoles*. San Buenaventura, Cardenal y Obispo de Albano; San Justo, soldado y mártir; y San Camilo de Lelis, fundador de los clérigos regulares para asistencia de enfermos en Roma.

Se reza de San Buenaventura, Obispo, Confesor y Doctor, con rito doble y color blanco.

DÍA 15.—*Jueves*. San Enrique I, emperador; y el tránsito de los Santos mártires Eutropio, Zósimo y Bonosa.

El rezo es de la octava de Santa Isabel con rito doble y color blanco.

DÍA 16.—*Viernes*. Nuestra Señora

del Carmen, San Valentín, Obispo y mártir y Santa Rainelda, virgen y mártir.

Se reza de Nuestra Señora del Carmen, con rito doble de segunda clase y color blanco.

DÍA 17.—*Sábado*. San Alejo, Santa Teodota, mártir y Santa Marcelina.

El rezo es de San Alejo, confesor, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS DE LA SEMANA

DÍA 11.—*Clerecia*. Comunión de las Hijas de María á las siete, y por la tarde el ejercicio acostumbrado.

Las novenas á la Santísima Virgen del Carmen en la Catedral, Santo Tomás Apóstol y Capilla de la Venerable Orden tercera del Carmen, á las horas ya dichas. En las Carmelitas será á las siete, después de Misa rezada, y por la tarde á las seis.

San Esteban —A las ocho y media Misa mayor, y á las tres de la tarde, vísperas seguidas de la procesión del Santísimo niño Jesús

DÍA 12.—Continúan respectivamente en Santo Tomás Apóstol, Carmen de afuera y Carmelitas las novenas á su titular ya anunciadas.

Capilla de la Universidad.—A las diez y media de la mañana se celebrará la fiesta del Santísimo Sacramento, con orquesta de la Catedral y sermón que predicará el R. P. de la Orden de Predicadores Fray José María Savignol, catedrático de Sagrada Teología.

A las seis de la tarde se cantarán solemnes Completas y se reservará.

Capilla de Sras. Adoratrices.—A las seis y media de la tarde, estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

San Esteban.—A las ocho y media Misa salemne y responso por los difuntos. Todos los días Misa cantada á las ocho y media, vísperas á las dos y media y completas á las cinco y media.

DÍA 13.— Siguen las novenas ya dichas en la Catedral, Santo Tomás

Apóstol, Carmen y Carmelitas descalzas.

DÍA 14.—Continúan á las mismas horas las novenas en la Catedral, Santo Tomás Apóstol, Carmen y Carmelitas descalzas.

DÍA 15.—Terminan en Santo Tomás Apóstol y Carmen las novenas anunciadas, y continúa en las Carmelitas descalzas la que hacen á su titular la Santísima Virgen del Monte Carmelo.

En las Adoratrices los mismos cultos que en el domingo precedente.

DÍA 16.—*Santo Tomás Apóstol.* Misa solemne á las diez con Su Divina Majestad manifiesto y sermón que predicará el R. P. Carreras, de la Orden de Predicadores. A las cinco de la tarde será la reserva.

El Carmen de afuera.—La Venerable Orden Tercera celebrará la fiesta principal á su titular con Misa solemne á las diez y media, expuesto S. D. M. y sermón á cargo del señor Canónigo Magistral D. Francisco Jarrín Moro. A las seis de la tarde solemnes completas, procesión del Santo escapulario con S. D. M. por la carrera acostumbrada, y reservado se cantará la Salve.

Carmelitas.—Sigue la novena á las mismas horas.

DÍA 17.—*Carmelitas.* Último día de novena.

EFEMÉRIDES

JULIO.—*Día 11.* En el año 1603, se creó el Patriarcado de las Indias á instancia de Felipe III, por el Papa Clemente VIII.

Día 12.—En este día del año 1691, se hizo la elección del Pontífice Ino-

cencio XII, quien logró pacificar á todos los Príncipes de la cristiandad, concediendo jubileos para todos los fieles que, confesados y comulgados, orasen por esta paz y quietud.

Día 13.—En el año 122 de Cristo, se hallaban celebrando un Concilio en Bribiesca varios obispos católicos y, sorprendidos por los gentiles, recibieron todos la muerte, según refiere el maestro Argaiç.

Día 14.—Por decreto de esta fecha y año de 1563, el Papa Pío IV concedió atribuciones á su Colegio de Cardenales para que pudieran resolver las dudas que en cuestiones de Regulares se suscitasen al interpretar los cánones del Concilio Tridentino, dando fuerza de obligar á las resoluciones de dicho Colegio.

Día 15.—En 1099, conquistó el ejército cristiano mandado por Godofredo de Buillón, la ciudad santa de Jerusalén, que se hallaba en poder de los turcos.

Día 16.—En 1212, el Rey de Castilla D. Alonso VIII, ganó á los moros la memorable batalla de las Navas de Tolosa, en la que sirvió de gran aliento á nuestras armas la aparición en el cielo del signo glorioso de la Cruz: en memoria de este suceso se instituyó la fiesta del Triunfo de la Santa Cruz, que se celebraba sólo en la Iglesia de Toledo, hasta que Gregorio XIII en 1573 la extendió á toda España.

Día 17.—Por decreto expedido en este día del año 1565, confirmó el Papa Pío IV, las primeras constituciones que arregló la reformadora del Carmelo, Santa Teresa de Jesús, para su primitiva fundación del convento de San José en Ávila.

La intolerancia

Grande consumo se hace de esta palabra en los tiempos que corren. Pocas como ella revelan la confusión que reina en las inteligencias y el universal y tiránico imperio alcanzado por el error, merced á la superficialidad de los espíritus. Asombroso

partido saca la secta del mágico poder que ejercen ciertos nombres sobre el innumerable vulgo de ignorantes frívolos y semi-sábios. El estigma de la reprobación acompaña á cuanto lleva esa nota denigrante épocas, instituciones y hombres. Por el contrario, ¿qué hijo de este siglo no siente latir de entusiasmo su corazón al eco de la hermosa palabra *tolerancia*, cifra y compendio de las últimas conquistas en el orden moral y religioso y blasón distintivo de la época moderna?

Bien saben los que trafican con este lenguaje que el referido vulgo ni discurre ni entiende, ni se pára á examinar el fondo de las cosas. No hay falsedad más descarada ni burla más insultante que la que se oculta bajo esa expresión seductora. Muchos ignoran lo que es la intolerancia doctrinal y lo que significa realmente la llamada intolerancia en el campo de la historia, recibiendo como axioma los prejuicios que maliciosamente ha vulgarizado el espíritu de la mentira.

En la lucha empeñada entre el catolicismo y sus adversarios más ó menos francos, distingue á éstos el empeño de aparecer tolerantes, pero que realmente se traduce en la práctica por una feroz y decidida intolerancia. La cual intolerancia sobre ser un mentís de sus palabras y promesas, un engaño cruel y manifiesto, se halla condenada por la lógica. Profesan ellos el principio de que la verdad está en todas partes, ó no está en ninguna. Abrazan en su general indiferencia todas las opiniones, osténtanse benévolo con todas las manifestaciones del pensamiento, tienen por sagrado, inapelable é infalible cuanto procede de la razón humana, cuya absoluta soberanía proclaman; y los hechos vienen á demostrar que su benevolencia alcanza á todos los errores y patrocina todos los absurdos y aberraciones intelectuales; pero se torna en animadversión, hostilidad y guerra declarada contra la verdad sola, á la cual niegan sus derechos, cierran todos los caminos y atacan tenaz y enconadamente por todos los medios.

La verdad es por naturaleza intolerante con el error como la luz lo es con las tinieblas. En las ciencias se patentiza á cada paso esta intolerancia ó incompatibilidad intrínseca. Decid á un *científico* que transija con algún error capital de su ciencia respec-

tiva, que suprima cualquiera de los principios fundamentales de ella y le sustituya por el error contrario. Os responderá que semejante pretensión equivale á destruir la ciencia. ¿Podremos replicarle que es *intolerante* y que quiere imponernos un duro yugo? Lejos de sublevarse nuestro entendimiento ante el magisterio de la ciencia física, que severamente se impone cuando anhelamos ilustrarnos, préstase con docilidad á dejarse conducir por su imperio docente en el campo de aquellas especulaciones. Pues observad la conducta de esa falange de filósofos, moralistas y sociólogos y de la innumerable turba de sus discípulos y secuaces, que se ocupan á todas horas en arreglar el mundo por vías opuestas á la enseñanza divina. Ellos no están en posesión de la verdad, como lo está la Iglesia en orden á la fé y las costumbres, la cual, por lo mismo, no puede transigir con el error: confiesan que no saben dónde está el error, y sin embargo no sólo se apartan de la verdad con ardor sistemático, sino que trabajan por apartar de ella á los demás, siendo en todas ocasiones intransigentes con cuantos la profesan. Muy celosos se muestran, eso sí, de que se les respeten sus opiniones, de que se les deje en libertad de disparatar en público hablando de lo que no entienden y dogmatizando sobre los puntos más graves de ciencias altísimas, que ni siquiera han saludado; se escandalizan si alguno les reprende porque ofenden los sentimientos del pueblo y se burlan de las cosas sagradas, pero en cambio se irritan si los católicos salen de algun modo á la defensa de su fé, ó si se atreven á confirmarla con sus actos, y se complacen frecuentemente en provocarla con alardes intempestivos de incredulidad, tan solo por el gusto de mortificarles.

La tolerancia es también una virtud civil ó del trato social que se engendra por la buena educación y por la cultura de las costumbres. La mejor educación es la educación cristiana; las costumbres de mayor cultura y cortesia social son las formadas por el catolicismo. No es maravilla que de ordinario sean más tolerantes los buenos católicos que los incrédulos é impíos por la correlación que existe entre los principios y los sentimientos, entre las ideas y las costumbres. Constituye parte de la educación del católico el ser afable, respetuoso y atento, deferente y

considerado con sus semejantes, procurando no herir ni mortificar á nadie en cosa alguna. Enseña además é inculca el catolicismo que se debe aborrecer el error, pero amar al que yerra y tratarle con dulzura y benevolencia. Pero con esta norma fundamental del católico, júntase el deber de estar siempre dispuesto á defender sus santas creencias, no hacer traición á ellas en ningún caso por debilidad ó respeto humano, y no dejar sin el oportuno correctivo á los que las atacan ó zahieren, y esto es lo que no pueden sufrir nuestros adversarios á pesar de su decantada y peregrina *tolerancia*.

Los tolerantísimos librepensadores y librehabladores de nuestros días tienen en favor suyo la osadía; pero ¿milita por ellos el número, esa razón suprema de la sociedad moderna? Cualquiera lo diría á juzgar por lo que vociferan y alborotan y por el aplomo y desfachatez con que se producen en su trato y en su propaganda; pero no es así tratándose en particular de España. Aquí los que menos títulos y derechos pueden invocar para ser intolerantes son los incrédulos, tanto por sus doctrinas como por lo exíguo de su número relativamente á la inmensa mayoría de la Nación. Cabalmente si hacen más ruido y presumen de mayor fuerza y prestigio, débese al silencio vergonzoso y criminal de muchos indiferentes, flacos y pusilánimes, ó lo que es igual, á una mal entendida tolerancia de los mismos católicos.

Apréndase, pues, á discernir de qué parte está la tolerancia y quiénes son los verdadera é injustamente intolerantes. Sépase de una vez que lo que se busca es una conciliación imposible de la verdad con el error, una imposición de los menos sobre los más, una abdicación teórica y práctica de cuanto la Iglesia enseña y preceptúa á sus hijos. Quede sentado, finalmente, que el origen de la intolerancia de los impíos y escépticos es su ódio á la verdad; y cuanto mayor es este ódio, más implacable y ciego es su fanatismo, y más violento y sañudo el espíritu sectario que les anima contra los que tenemos la dicha de creer y el consuelo de practicar lo que creemos.



El Carmen Calzado de Salamanca.

En estos días acuden los habitantes de nuestra ciudad, á venerar á la Santísima Virgen bajo la advocación del Carmelo, y especialmente á la capilla de la V. O. T., sita en las afueras de la población.

Los alrededores de la expresada capilla, convertidos hoy en camino público y viviendas de pobre aspecto, traen á la memoria el recuerdo de uno de los edificios más notables de la *pequeña Roma*. La obra de este convento, fué dirigida por el célebre Arquitecto Juan de Herrera, alumno de esta Universidad, y, al pronunciar el nombre del Director del Escorial, se desprende fácilmente que el convento del Carmen sería empresa digna de tal maestro, y que muchos con razón denominasen al convento de Carmelitas el *pequeño Escorial*.

La fachada principal que miraba á poniente era un remedo de la entrada que tiene la Iglesia del Escorial por el patio de los Reyes. Su portada tenía siete grados de escalones que arrancaban de un atrio espacioso, contribuyendo á su magnificencia. A la suntuosa Iglesia, cuya planta era una cruz griega, la daba entrada un pórtico con cinco arcos. El primer cuerpo de la fachada tenía doce pilastras pareadas del orden dórico, y el segundo otras tantas del jónico, con su frontispicio y adornos, superado en su centro por grande escudo de las armas de la orden.

A los lados acompañaban dos torreones con sus cúpulas, así como también las tenían las cuatro capillas que formaban la cruz del alzo. Los retablos de la Iglesia eran muy buenos, así como las estatuas colocadas en ellos y especialmente una de Santa Teresa, que ocupaba el retablo mayor. El claustro del convento asemejaba también, aunque en pequeño, al patio citado del Escorial, y tenía una buena galería de cornisamento jónico. La fachada del Sur, llamada de comunidad, constaba de cuatro pisos y ofrecía el aspecto severo de la fundación de Felipe II.

Florecieron en este convento muchos religiosos distinguidos, tanto en santidad como en letras, mereciendo especial mención

San Juan de la Cruz y Fray Antonio de Heredia, primeros religiosos que siguieron la Reforma de Santa Teresa de Jesús, y de quienes decía la Santa con su acostumbrado donaire, que contaba con fraile y medio para su obra, aludiendo á que el primer religioso era muy pequeño y el segundo muy corpulento.

No tenemos espacio para consignar los nombres de otros ilustres varones, gloria de este convento, y que por otra parte son muy conocidos en la historia; pero por conclusión quedaremos consignado lo que hemos oido á personas que conocieron á un célebre orador:

El Sr. Peña, Canónigo Lectoral de la Catedral salmanticense, hizo por mucho tiempo las delicias de su auditorio, á quien cautivaba con su manera peculiar de predicar. Cierta día, uno de sus muchos admiradores le pidió el sermón que acababa de oír, para darlo á la prensa, á lo que el buen Lectoral contestó: «yo no escribo mis sermones; los compongo paseando en la escalinata del Carmen,» esto es, en aquel atrio espacioso que dejamos descrito.

Remedio á todos los males

Dulcísimo Jesús del alma mía,
En busca de la paz hoy vengo á tí;
¿Qué debo hacer para encontrar la calma?
“¡Callar! ¡Sufrir!,”
¿Y si algún insensato me desprecia,
Y en mí se ceba la calumnia vil,
Qué haré, Jesús, para vivir tranquilo?
“¡Callar! ¡Sufrir!”
¿Y cuando el cielo á mis clamores sordo
Pareciese de bronce para mí,
Dejándome sin luz en noche oscura?
“¡Callar! ¡Sufrir!,”
Pues es doctrina tuya, Jesús mío,
Y tu dulce bondad lo exige así,
¿Sabes tú lo que haré por darte gusto?
“¡Callar! ¡Sufrir!,”

RICARDO ROCHEL, S. J.

Ideas

LAS TRES LUCES

De mi madre en la mirada
Hubo una luz misteriosa,
Que al llorarla ya apagada
Vi en los ojos de mi esposa.
Cuando ésta al cielo voló,
La luz dulce, hermosa y fija
Otra vez ¡ay! se apagó;
Y otra vez Dios la encendió
En los ojos de mi hija.

A. G. M.

La Ciudad y el Orbe Católicos

Su Santidad el Papa León XIII continúa sin novedad en su importantísima salud.

Monseñor Jaenig, rector de la iglesia de las Ánimas, en Roma, perteneciente á los austriacos, además de la escuela denominada Gregoriana, que junto á dicha iglesia fundó para las niñas, ha echado los cimientos de un colegio para la enseñanza de la música sagrada á los estudiantes eclesiásticos de Teología y Filosofía. El Santo Padre ha dado su aprobación y nombrado Director del futuro colegio al sacerdote Gaetan Millunzi, profesor del Seminario diocesano de Monreal en Sicilia.

El nuevo colegio llevará el nombre de San Juan Nepomuceno, y se inaugurará el 4 de Noviembre del presente año.

El cólera se ha vuelto á presentar en Venecia y toma proporciones alarmantes en Brindis y pueblos limítrofes.

Su Santidad se ha dignado crear en el Vicariato apostólico de la Micronesia (Oceanía) una misión especial para las islas Carolinas. Esta misión estará dividida en dos partes: la primera abrazará las Carolinas propiamente dichas ó sean las Carolinas orientales, y la segunda las islas Palaos ó Carolinas occidentales.

El *Moniteur de Roma* excita al Gobierno de España á perseverar en sus disposiciones equitativas y conciliadoras respecto á su política con el Vaticano.

A este propósito, el órgano de monseñor Jacobini copia del *Journal des Debats* una correspondencia de Madrid, en que se atribuye al señor Sagasta la firme intención de ejecutar lealmente el Concordato y de no remover ninguna cuestión que pueda crear al Gobierno que preside la menor dificultad con el clero, ó resfriar las cordiales relaciones que actualmente existen entre España y el Vaticano.

El Papa, cuya inagotable caridad acude á socorrer las necesidades de la Iglesia, habiendo sabido la escasez de recursos que sufría el Círculo de artesanos de Turín, se ha dignado socorrerle con la suma de quinientos francos, para que pueda continuar socorriendo á los pobres y huérfanos y educándolos cristianamente y enseñándoles las artes y oficios con que han de ganar honradamente el sustento.

Los canónigos y los párrocos de Roma han celebrado una reunión con objeto de elegir camarlengo del clero romano, habiendo elegido á Mons. Allegrini. El nuevo camarlengo ha sido recibido por Su Santidad, quien le ha confirmado los poderes de su cargo.

El Padre Santo, vivamente afectado por la deplorable situación á que, por consecuencia de la epidemia colérica, se encuentran reducidas las clases pobres de Venecia, ha enviado al Cardenal Patriarca la suma de 10.000 francos para que se distribuya entre las familias más necesitadas.

Ha muerto en Pera, reconciliado con la Iglesia, uno de los principales fautores del cisma que en 1869 se promovió entre los armenios católicos.

La retractación la hizo por escrito, un mes antes de morir: llamábase el antiguo cismático Gregorio Enfiedjian, originario de Diarbékir.

Recientemente ha celebrado el santo Sacrificio de la Misa por primera vez, en la iglesia de San Pedro de Roma, el presbítero Agustín Toltón, de raza negra, que es el primero de su raza enviado de los Estados Unidos á Roma para estudiar y prepararse al sacerdocio.

LAS DIÓCESIS DE ESPAÑA

En estos últimos días ha tenido lugar en el Colegio de la Compañía de Jesús de Uclés, un solemne certamen teológico, á semejanza de los que se celebran en Roma al terminar el curso académico, el cual ha sido presidido por el Nuncio de Su Santidad. El sustentante Reverendo P. Eugenio Portalié, refutó victoriosamente las difíciles argumentaciones que opusieron á las proposiciones que defendía afamados teólogos y filósofos, figurando entre estos los RR. PP. Casajaana y Mendive, tan conocidos en el mundo literario, y que enaltecieron el Seminario de Salamanca como profesores del mismo.

Ha celebrado la primera misa el presbítero D. Pascual Jiménez, Inspector que fué del Colegio politécnico abulensi, en la iglesia de la Vega de Santa María (Avila), predicando D. Basilio Gallego, Capellán de las religiosas Trapenses de Tiñosillos (Arévalo).

Felicitemos al nuevo Sacerdote y á la diócesis de Avila por contar con un ministro más para el servicio parroquial.

Se ha sentido en Málaga el día 6 del actual un terremoto que ha durado algunos segundos, produciendo gran alarma. En Motril (Granada) se sintió en el mismo día una fuerte oscilación y en el día anterior se desencadenó un violento ciclón que hizo al vecindario recogerse en su casas.

El P. Pedroso, de la Compañía de Jesús, ha entregado á la empresa de los ferrocarriles del Norte, por vía de restitución, un cargo recibido en el tribunal de la penitencia, la cantidad de 17.500 pesetas.

Estas restituciones son mucho más elocuentes que todos los artículos y gacetillas que se pueden escribir contra el Sacramento de la Penitencia.

Nos dicen de San Lorenzo del Escorial que el brillante resultado obtenido en los exámenes ordinarios recientemente celebrados en aquel real colegio, hoy á cargo de los RR. PP. Agustinos, misioneros de Filipinas, es una prueba evidentísima de la aptitud de éstos para la enseñanza, puesto que en los 334 exámenes efectuados sólo siete alumnos han sido suspensos, habiendo los restantes mereci-

do: 76 la nota de aprobado, 72 la de bueno, 83 la de notable y 96 la de sobresaliente.

Procedentes de Avila y de Ocaña, y acompañados del Procurador general M. R. P. Fr. José García Cotania, llegaron á Madrid y han salido con dirección á Barcelona, los siguientes misioneros dominicos, que se embarcarán en aquel puerto en el vapor correo que zarpará con rumbo á Filipinas el 1.º de Julio próximo, y á donde estos virtuosos religiosos pasan á ejercer su santo y patriótico ministerio.

Procedentes del colegio de Santo Tomás de Avila:

M. R. P. Fr. Manuel Pastor, presidente y confesor de la misión; M. R. P. Fr. José Ramos, vicepresidente y confesor de la misión; M. R. P. Fr. Francisco Pitarch, confesor de la misión: M. Rdos. Padres Fray Manuel Garmendia, Fr. Tomás Rodríguez y Fr. José Masip, Fr. Braulio Prieto, subdiácono; Fr. Bruno García, diácono; fray Juan Bautista González, subdiácono; Fr. Vicente Avila, diácono; fray Cristino Tetilla Nuñez, diácono; Fr. Enrique Garrido, minorista; Fr. Eugenio Mínguez, diácono; Fr. Juan Domingo Mugurusa, diácono; Fr. Daniel González, subdiácono, y el hermano lego Fr. Felix González; y del colegio de Santo Domingo, de Ocaña, los hermanos legos Fr. José Codina y Fr. Saturnino García. Total, 19 religiosos.

Ha sido nombrado Provisor y Vicario general del arzobispado de Sevilla, el Canónigo de aquella Catedral Sr. D. Agustín Magdalena y Murias.

El Sr. Arzobispo de Tarragona ha nombrado Vicario general del arzobispado, al Dr. D. Juan B. Comas, dignidad de Arcipreste de aquella metropolitana.

El Sr. Obispo de la diócesis de Oviedo ha ofrecido á la junta provincial, para la escuela de Besullo, en Cangas de Tineo, la suma anual de 160 pesetas.

El día 19 del pasado mes se encontró dentro de un confesonario de la iglesia basílica la Seo de Manresa, una abultada carta dirigida al Arcipreste de la misma, el cual cuando la abrió, vió un segundo sobre dirigido á un conocido industrial de dicha población é inmediatamente se la entregó; pero cuál no sería el asombro de ambos al ver que lo que contenía el paquete eran 700 pesetas y una carta sin

firma, en la que declaraba el autor que se las restituía, moviéndole á esto los sermones que había oído en la Cuaresma.

Ha recibido las aguas del bautismo en Cartagena D. Guillermo Euderion, de creencias protestantes, ingresando después en el seno de la Iglesia católica.

Ha fallecido en Manises (Valencia) el cura párroco D. José Vilanova.

El Sr. Obispo de Madrid ha cumplimentado á S. M. la Reina Regente, á quien ha tenido el honor de manifestar la alta estima en que la tiene Su Santidad y los votos que hace por la ventura de la real familia y del pueblo español.

Dice un colega oscense:

«El M. I. Sr. Chantre de esta Sta. Iglesia Dr. D. Saturnino López Novoa ha ofrecido al Excmo. Sr. Obispo la casa de su propiedad, que hoy ocupan los asilos de las Hermanitas de los pobres, para que cuando éstos se trasladen á la nueva, pueda instalarse en aquella el Colegio del Sagrado Corazón de Jesús, segunda sección del Seminario Conciliar.

Bien conocidos son por cierto, los generosos sentimientos del señor Chantre; pues en distintas ocasiones ha dado inequívocas pruebas de su ardiente celo por la causa de Dios y su acendrada caridad para los pobres, los enfermos y los desvalidos, pero el acto de desprendimiento que ahora realiza le honra y enaltece grandemente por lo mucho que puede contribuir al desarrollo y prosperidad de ese benéfico establecimiento, objeto preferente de las atenciones de nuestro bondadoso Prelado y esperanza de la diócesis, que tanto lamenta en la actualidad la escasez de sacerdotes.»

Con gran solemnidad, brillantez y numerosísima cuanto distinguida concurrencia, se verificó la fiesta de inauguración del nuevo templo del Asilo de huérfanos del Sagrado Corazón de Jesús, construido en el barrio de Salamanca.

En el vapor-correo que saldrá de Barcelona el día 1.º de Julio irán á Filipinas, á ejercer allí su misión evangelizadora, los Reverendos PP. Eusebio Barrado, Vicente y Pablo Mayoral Pubelle, y

los Hermanos Magín Beltrán Rivas y Vicente Tortosida Benet, de la Compañía de Jesús.

Han sido nombrados Canónigo de la Catedral de Tuy, D. Celestino Fernández de Herba, Secretario del Sr. Obispo, y de la Colegiata del Sacro Monte de Granada, mediante oposición, D. Hilarión Quintero, alumno que fué del Seminario de Salamanca, donde recibió los grados de Doctor en Sagrada Teología y en Derecho canónico, y actualmente Director espiritual del Seminario sacerdotal de San Carlos, en Zaragoza.

El día 15 del presente Julio saldrán del puerto de Barcelona los peregrinos catalanes y valencianos que van á visitar los Santos Lugares donde se verificaron los misterios augustos de nuestra sacrosanta religión.

Con motivo de la festividad de los apóstoles San Pedro y San Pablo, los católicos de Barcelona han enviado á Su Santidad un mensaje de adhesión con muchos miles de firmas.

SALAMANCA

El día 2 del corriente tuvo lugar en la Iglesia de la Clerecía la festividad del Sagrado Corazón de Jesús. El templo estaba engalanado con vistosas colgaduras, adornando los arcos de las capillas graciosos pabellones, y una multitud de luces se hallaban exparcidas por las cornisas, tribunas y arañas que pendían de las bóvedas. La comunidad de Religiosos Dominicos de esta ciudad ofició en el altar mayor, predicando un notable sermón el R. P. Monterde, quien con tanto entusiasmo elogiaba las grandezas del deífico Corazón, que nos parecía escuchar al joven orador que en otros tiempos cautivaba á las muchedumbres de Aragón y de Asturias. La circunstancia de asistir los PP. Dominicos á celebrar la función en la Iglesia de los Padres de la Compañía, nos hace recordar los buenos tiempos de Salamanca, en que las numerosas comunidades que aquí existían se prestaban mutuamente estos servicios, dando ejemplo de los fraternales lazos que las unían.

Por la tarde se verificó la solemne procesion por el claustro principal del Seminario, cuyos muros estaban cubiertos con cuadros

guirnaldas y luces, y de trecho en trecho se levantaban altares, donde se colocaba el Santísimo Sacramento mientras se cantaba, preciosos motetes y las oraciones de rúbrica.

El ingreso de la procesión en el templo era imponente y conmovedor. Merecen nuestros plácemes los iniciadores de tan religiosa solemnidad.

La V. O. T. de Nuestra Señora del Carmen, con el deseo de premiar á los que dedican á su Excelsa Patrona sus religiosos sentimientos y limosnas, tiene acordado sortear entre éstos un hermoso cuadro representando á la soberana Virgen del Carmen, á cuyo efecto se facilitan en su capilla las papeletas con sus correspondientes números para tener derecho á dicho sorteo.

La referida V. O. T. goza el privilegio de bendecir los hábitos del Carmen para mortajas, y se facilitan á los que lo deseen, en la calle del Navío, número 3.

El domingo último se han distribuido en los centros catequísticos de esta ciudad, los premios correspondientes á los niños de ambos sexos que se habían hecho acreedores á ellos por su aplicación y puntual asistencia. El clero parroquial ha cumplido con gran celo el sagrado deber de instruir á los niños en la doctrina cristiana, y estos la gran ventaja de haber aprendido la más importante de las enseñanzas, y á la par la satisfacción de haber recibido el premio de sus esfuerzos y haber proporcionado á sus familias un día de alegría.

En Peñaranda se verificó el día 4 del actual la función que los congregantes de dicha villa dedican anualmente al Sagrado corazón de Jesús. En la solemne misa que se celebró á las nueve de la mañana, estuvo S. D. M. manifiesto, y el sermón lo predicó D. Gabino Usallán, director de la expresada congregación desde que fué establecida. Por la tarde se expuso de nuevo al Santísimo Sacramento, rezando el santo rosario, y á continuación se tuvo un rato de lectura piadosa, se cantaron los gozos y terminó la festividad con la reserva de Su Divina Majestad.

En Florida de Liébana han recibido la primera comunión los niños que asisten á la Escuela dirigida por D. Eusebio Julián Barrado,

y las niñas que se instruyen bajo la dirección de D.^a Eduarda de la Parra. Estas asistieron vestidas de blanco con velos del mismo color y coronas de flores artificiales. El digno Ecónomo D. Juan Antonio García Moreno, había preparado convenientemente á los niños para tan religioso acto, que estuvo concurrido y conmovió á los circunstantes.

El día de la primera comunión deja recuerdos indelebles en el corazón, y hacen muy bien los párrocos, maestros y padres de familia en dar á dicho acto la mayor importancia posible.

Felicitamos á los señores citados por sus desvelos en favor de la niñez, y á los Sres. Profesores por secundar tan dignamente las aspiraciones del celoso Sacerdote.

Ha terminado el curso académico en nuestro Seminario Central. Los resultados han correspondido á los desvelos de los profesores, dando por bien empleado el período de prórroga que se dió á los estudios con motivo del estado de la salud pública en Octubre último. Por igual causa se ha prorrogado el plazo para practicar los ejercicios de grado. Ayer recibió el bachillerato en Derecho Canónico, el Licenciado en Sagrada Teología D. Celedonio Blázquez.

Ha celebrado su primera misa D. Basilio Fuentes, habiéndose encargado ya del curato de Villares de Yeltes. Damos la enhorabuena al nuevo sacerdote y á su hermano y protector D. Victoriano, párroco de la Cabeza de Framontanos.

Tenemos sumo gusto en dar á saber á los Sres. Curas párrocos de esta diócesis, que en el establecimiento lito-tipográfico y librería de D. Jacinto Hidalgo se hacen sellos y láminas de todas clases y tamaños, para sellar con y sin tinta y para lacre; grabados en bronce, acero y boj, esmeradamente hechos y precio económico.

Se retocan los deteriorados ó mal hechos, y se hace tinta de varios colores para sellar y cajas y almohadillas para lo mismo.

No se hacen de cautchuc porque se falsifican fácilmente.